

小伙千里相亲，却陷传销窝被抢10万

长沙开福区人民法院宣判一起抢劫、非法拘禁案，传销团伙4人获刑

带着忐忑与期盼，陕西小伙阿荣踏上了来长沙的旅途，只为会一会同学介绍的“女朋友”。然而，当他踏进长沙市开福区月湖小区一间人满为患的民房时，迎接他的并不是“女友”，而是十余名陌生男子的恐吓、抢劫。

近日，该传销组织四名主要成员被长沙市开福区人民法院依法判刑。

“哪条腿迈出门就卸哪条”

2016年1月17日，为了与初中好友阿博推荐的女孩见面，阿荣不远千里来到长沙，被同学热情地接到了开福区月湖小区某栋单元楼内。

刚一进门，还没等阿荣反应过来，两名男子将他架住，抢走钱包和手机，“他们威胁我，哪条腿迈出门就卸哪条腿。”

在严密监视下迷迷糊糊睡了一夜，“我要回家。”阿荣话音刚落，就被四名男子摁倒在地，一条脏兮兮的抹布被塞在口里。

阿荣被抬进房间，上身衣服被扒光后，一桶凉水从头顶淋下。

接下来的几天，屋子里的人开始轮流向阿荣灌输规矩和传销项目，还拿其家人作胁迫，逼他说出了银行卡密码，将卡里10万余元悉数取出。仍不知足的传销人员，还逼迫阿荣以各种理由多次向家里要钱。

同学阿博接到了父亲询问的电话后担心暴露，2月1日给阿荣买了第二天回陕西的火车票。

一年内组织六起抢劫

阿荣不知道，同学阿博曾经也是一名受害者，经历了他所经历的一切，最后却从一名受害人变成加害者。

据公诉人介绍，传销组织

是由经理(老总)、大主任、小主任、管家以及老板(包括大哥)五个层级构成，“房间”(抢劫、拘禁被害人的场所)为该组织基本的构成单元，分工明确、层级清晰。仅对涉案的赖某等四名主要成员进行审理，抢劫数额就高达47万元。

2015年下半年起，该组织一年内作案六起。先是通过网上交友等方式将被害人骗至长沙，非法限制人身自由。通过暴力、威胁等方式，逼迫其交出手机、银行卡、现金等，再迫使其以交友需要钱等借口向亲友索要钱款。

为合理将钱款收归组织所有，还会逼迫受害人签订“产品”订购协议。在完成财物转移之后，他们会继续限制受害人的人身自由。

法院：四名被告构成抢劫罪

法院审理认为，被告人赖某等四人以非法占有为目的，使用暴力、胁迫等方法强行劫取他人财物，数额巨大，行为均已构成抢劫罪；赖某、张某在劫取被害人财物，迫使被害人签订订购协议后仍然非法限制、剥夺他人人身自由，行为已构成非法拘禁罪。

犯罪过程中，被告人赖某等人明知该组织为非法传销组织，仍然听从经理谢某(另案处理)指挥与安排，对被害人实施抢劫、非法拘禁，四被告人均起辅助作用，系从犯，减轻处罚。

长沙市开福区人民法院于2017年8月4日对该案进行了一审宣判，判决赖某、张某犯抢劫罪、非法拘禁罪成立，分别获刑七年六个月、四年四个月，并分别判处有期徒刑；李某、邹某犯抢劫罪，均获刑四年。

■记者 杨昱 通讯员 罗晓



事发现场。网友 摄水涵沙 供图

水泥罐车闯红灯，连撞2车后侧翻

本报8月10日讯 今天上午6点半，长沙芙蓉路秀峰路口发生三车相撞事故，所幸公交车内没有乘客，只有水泥罐车驾驶员轻微擦伤。

记者通过现场视频看到，今天早上六点半左右，芙蓉路秀峰

路口，一台南往南调头的116路公交车，与北往南方向的水泥罐车相撞。事发后，水泥罐车侧翻，混凝土倾洒在地，公交车挡风玻璃破了大洞。

长沙交警中午通报，今天早上6时30分许，赵某田驾驶湘

A571xx水泥罐车与吴某驾驶的116路公交车、王某波驾驶的湘A7Gxxx小型轿车在芙蓉路秀峰路口发生三车刮撞事故。

现场视频显示，水泥罐车存在闯红灯行驶的违法行为。

■记者 魏灿 实习生 杨珺

八旬老人自己指定“监护人”

长沙公证处办理首例“意定监护协议公证”

本报8月10日讯 无儿无女的年迈老人，担心自己一旦昏迷或是其他情况失去完全民事行为能力，没有人解决后顾之忧，能指定人来做他的监护人吗？近日，长沙公证处为一名80多岁的老人办理了意定监护协议公证。

今年80多岁的李奶奶，目前身体还算健康，但她有自己的想法，“等我老‘糊涂’了，想要侄子照顾我，代我管理一切事务，能不能到公证处做个公证呢？”李奶奶来到长沙公证处咨询。

公证员了解到，李奶奶膝下无儿无女，自老伴几年前过世后就一直独居。侄子李亮(化名)对她很孝顺，李奶奶觉得把自己“托付”给他非常放心。

“这是我们目前遇到的第一个自己确定监护人的案例。”公证员说，通过询问、谈话、起草文书等一系列环节，按照李奶奶的意思，根据相关规定，长沙公证处决定采用“意定监护协议公证”为其办理公证。

■记者 魏灿 通讯员 余蓉 谭亚男

解读

意定监护协议公证确定监护人

老人生病昏迷(丧失或部分丧失民事行为能力)后，民事活动由谁来代理？长沙公证处相关负责人介绍，将于10月1日正式施行的《民法总则》明确规定，成年人可以在具备民事行为能力时，做一份意定监护协议公证，以书面形式确定第三人成为自己丧失民事行为能力后的监护人，履行监护职责。

中秋、国庆买酒不愁 1299元买得到53度飞天茅台

湖南茅台经销商专卖店集体发声稳价 58家网点将拿出月度计划60%计划量零售

近来，多款茅台酒不仅价格飞涨，而且货源紧张。对此，8月9日，国酒茅台湖南省区和国酒茅台湖南省经销商联谊会全体会员在长沙召开市场工作会议，湖南省58家茅台酒经销商(特约)、专卖店郑重声明，将当月计划的60%以上用于零售，让消费者能买到1299元价格的茅台酒。

据悉，此次会议是国酒茅台

湖南省区和国酒茅台湖南省经销商联谊会严格贯彻落实茅台公司市场政策的又一举措。会议上，贵州茅台酒销售有限公司湖南省区和茅台酒湖南省经销商联谊会共同公示了湖南省茅台酒指定购买网点名单，并共同发表声明。

声明表示自8月9日起，被公布的网点当月必将拿出不低于60%的计划量零售，最大程度满

足社会消费者对茅台酒的购买需求；每个专卖店和特约经销商门头LED必须标示53度飞天茅台酒的价格为1299元，让消费者看到；利用专卖店的宣传平台，赠送进店消费者宣传手册，内容有专卖店门头店堂标识、湖南省茅台酒经销商专卖店地址电话，及识别真假茅台的方法。

此外，会议倡议湖南地区全

体茅台经销商(特约)专卖店增加中秋、国庆的计划量来满足消费者真实购买需求，引导消费者到店进行购买。

与会的经销商们纷纷表示将全力执行茅台稳价的政策。湖南省糖酒副食品总公司负责人刘兆兵、常德市金祥龙贸易有限公司郭孟雄、国酒茅台芙蓉区人民路专卖店负责人等茅台经销商纷纷在会上

表态：“作为茅台经销商，我们有责任稳定茅台酒市场价格。”■和婷婷



湖南天天国际旅行社有限公司 咨询热线:400-750-7878

普达大寨城 武陵天坑

重庆酉阳彭水苗光九寨城 武陵汽车三日游 588元/人 (每周五发)

重庆武陵汽车三天游 599元/人 (每周五发)

重庆武陵双飞四日游 2780元/人(天天发)

厚团山风景区

重慶百的世外桃源

线路一：酉阳—龚寨—乾州—边城 汽车三日游 199元/人 周三、周六出发 (长沙起止)

线路二：重庆酉阳武陵汽车三日游 499元/人 周五出发 (长沙起止)

各大旅行社均可报名